

LA UNION DEMOCRÁTICA

DIARIO POLITICO, LITERARIO Y DE INTERESES MATERIALES.

PRECIOS DE SUSCRICION.	ANUNCIOS Y COMUNICADOS.	PUNTOS DE SUSCRICION.	PUBLICACIONES.
En Alicante. 6 reales al mes. En los demás puntos. 20 id. trimestre. Fuera de España. 60 id. id. Números sueltos. 4 cuartos.	Se insertarán á precios convencionales, haciendo efectivo su importe adelantado. No se devuelven los originales aunque no se publiquen.	En la imprenta de este periódico y oficinas de la Redaccion y Administracion, Mayor, 3. entresuelo. Todas las reclamaciones y correspondencia al Director y Administrador D. Rafael Sevilla	Las obras que se remitan se anunciarán gratis en la seccion de gacetas ó en la de anuncios.

LA UNION DEMOCRÁTICA.

Miércoles 18 de Agosto de 1880.

SINTETICEMOS.

Lo escrito escrito está.

Las palabras vuelan, los escritos quedan, Estas son verdades que en vano se prefieren negar.

Pues bien, hay quien niega la misma realidad.

Hay quien apellidándose hombre serio y formal dá camelos al público.

La *Provincia*, por ejemplo, que ayer se hace la inocente y no recuerda ya que ha hablado pestes contra la revolucion. ¿Pero á qué cansarnos? Esa publicacion de seguro no ha de querer comprendernos, no nos comprenderá de seguro.

Fuera de esto, nosotros procuramos ser claros, y hoy, como otras veces, haremos la luz en todas las cuestiones.

Si *La Provincia*, como dice ayer en un suelto que nos dedica, se hubiera limitado á censurar los vicios de la revolucion de Setiembre, aplaudiendo sus beneficiosas conquistas, nada tendríamos que objetar; pero recuerde nuestro desmemoriado colega que la denuncia que sufrimos há un año fué por volver por la revolucion de Setiembre condenada por el diario ministerial.

Las repúblicas italianas que tan brillante papel representan en la historia del mundo, han tenido sus lunares, ¿no los habia de tener una revolucion? Pero esta como aquellas han dejado huellas imperecederas en la marcha progresiva de la humanidad. Honrando el trabajo y enalteciendo la industria, contribuyeron á debilitar el influjo de funestas preocupaciones, dieron aliento y estímulo á numerosos inventos industriales, hicieron progresar las artes fabriles y extendieron las relaciones mercantiles del Oriente y Occidente, instituyeron los primeros establecimientos de crédito y por último enseñaron á las naciones las bases de los sistemas rentísticos. Algo de esto tambien se hizo en el periodo revolucionario y la prensa disfrutó de una libertad sin límites; buena prueba, periódicos como *El Pendor* y otros escritos por los conservadores en odio á la libertad y que se vendian á voz en grito por las calles de Madrid.

Pero hablemos del calor; tal vez sea este efecto de ciertos desahogos de *La Provincia*, á quien queremos bien, para darla un mal rato, ya que los calores de Agosto no disminuyen y la política yace aletargada, y no hay un punto concreto á donde converjan todas las miradas.

No tardará seguramente en variar el aspecto de la cosa pública. *El monstruo de la edad presente* ha salido de Santa Agueda, y

á estas horas su presencia habrá puesto en movimiento á tirios y á troyanos,

Leemos en un periódico de la localidad lo que ocurre entre el Ayuntamiento de Torremanzanas y un Comisionado de apremio.

Tambien nosotros tenemos noticias referentes á este hecho, de las cuales se desprende que dicho Ayuntamiento se ha negado á firmar la notificacion con arreglo á uno de los artículos de la Instruccion de 3 do Diciembre de 1869.

Muchas son las comunicaciones que el Comisionado ha pasado al Sr. Jefe Económico, y si bien esta autoridad mandó que se diera cumplimiento á su disposicion, es lo cierto que hace mas de dos meses y medio que el asunto está pendiente.

Creemos que el Sr. Jefe Económico, cumpliendo con los deberes que le impone el cargo que desempeña, sabrá imponerse al Ayuntamiento de Torremanzanas, y hacer que sus disposiciones sean acatadas y cumplidas con la oportunidad que reclama este asunto.

Nos alegraremos del completo restablecimiento de la enfermedad que aqueja á nuestro particular amigo D. Ricardo Puente y Brañas, ex-gobernador de esta provincia.

Es por demás escandaloso el número de rifas que bajo diversos nombres convidan al público á gastar sus ahorros,—si es que en estos tiempos puede haberlos,—ofreciéndole números ó una verdadera jauja.

Una nube de ancianos, mujeres y chiquillos de ambos sexos harapientos y sucios generalmente, acosa al transeunte en la calle, en el paseo, y toman los cafés por asalto, y sin embargo, y por un contraste singular se manda perseguir el juego!

Cosas de España!

Ayer empezó á disfrutar el mes de licencia que para el restablecimiento de su salud y por Real orden de 29 de Julio último, se le ha concedido al Sr. D. Cayetano de las Casas, Jefe económico de esta provincia.

Como una muestra de caridad evangélica, citamos el hecho de haber sido apedreado un pastor evangélico á su llegada á un pueblo de las islas Baleares.

Si hay algo que se estiende desde los comienzos á los términos de la civilizacion, es ese superior principio verdaderamente cosmopolita del respeto religioso al huésped que viene á pedirnos asilo y á sentarse en nuestros hogares, y que tan mal practican los ultramontanos.

Suplicamos á la persona que nos envia anónimos para su publicacion, no se moleste; pues no acostumbramos hacernos eco de cuestiones que no atañen al público, y mucho menos cuando no hay el valor de dar la cara.

Esta es la primera y última observacion, que creemos será atendida.

La llegada del Sr. Cánovas ha Madrid ha coincidido con la aparicion de un artículo

amenazador en el diario oficioso de la Presidencia *La Integridad de la Patria*.

Dicho periódico cierra con ciertas tendencias de la fusion, y dice que el gobierno no está dispuesto á tolerar que el antiguo *todo ó nada* de los progresistas de antes del 68, se vea reemplazado por el *ahora ó nunca* de los que en la actualidad quieren imitarles.

Añade, que los partidos no realizan ningun acto de heroismo permaneciendo dentro de la legalidad, y que el gobierno actual, ni se deja intimidar por nadie, ni consentiria jamás que la libertad y las instituciones quedarán á merced del primer insensato que intentara amenazarlas.

De todas veras sentimos no disponer de espacio suficiente en nuestras columnas; para trasladar íntegro como lo hicimos ayer el editorial de nuestro ilustrado colega *El Liberal* de Madrid.

Nada perderán los periódicos ministeriales en leerle detenidamente y pararse á reflexionar sobre su alcance; porque despues de todo, no es cosa baladí saber que la política conservadora ha producido en las Vascongadas sus naturales consecuencias. Ha robustecido el carlismo... pero lean, lean los ministeriales *El Liberal*; bien lo necesitan.

No se canse *El Graduador* en explicar lo que entiende por mision de la prensa; porque justamente los aludidos por él, sabemos cuanto hay que saber sobre el particular.

Buena prueba de ello la tenemos en la supina ignorancia que manifiesta al sorprenderse de que hagamos justicia á un amigo particular; pues si podemos ser adversarios en cualquiera cuestion política del amigo mas íntimo, fuera del campo de la política, somos amigos leales.

Y sobre todo que nos gusta atacar de frente y con la visera levantada.

Lo demás podrá ser para *El Graduador* todo lo digno que él quiera; para nosotros continúa siendo perfectamente censurable.

Un despacho que dirige el virey de las Indias al gobierno inglés, anuncia que Ayoub-Khan, el jefe afgano que últimamente ha derrotado á las tropas inglesas cerca de Candahar, ha sido herido en un combate dado por las fuerzas que mandaba.

El mismo telegrama dice que los ingleses han evacuado á Cabul, y que el nuevo emir Abdul-Ramhan ha entrado en aquella capital.

Pormenores de la sublevacion marroquí, que remite á *La Patria* su corresponsal en Tánger.

A principios de la semana última hubo un encuentro entre dos kabilas y el cuerpo de ejército que manda el hermano del gobernador de Alcazar: las tropas imperiales abandonaron el campo de batalla, quedando en poder del enemigo muchas tiendas y 60 caballos, sufriendo además numerosas bajas.

El gobernador de Alcazar marchó el sábado pasado en busca de los insurrectos, y encontró al enemigo á dos leguas de la ciudad: trabóse un reñido y encarnizado combate, en el cual, favorecida la caballería por lo propicio del lugar, causó á los rebeldes 104 muertos, muchísimos heridos y 30 pri-

sioneros. A las cuatro de la tarde del mismo día, regresaba el gobernador triunfante, siendo saludado a su arribo por una salva de siete cañonazos. Al poco rato de esta demostración, el kaid de la misma ciudad, seguido de parte del Askar (infantería), paseaba las calles con música, ostentando, como trofeo de su victoria, 19 cabezas que llevaban en las puntas de las bayonetas, y además los 30 prisioneros que conducían encadenados.

Hé aquí un bando que, según *La Opinión* de Tarragona, ha sido publicado por el pregonero, con la debida autorización de la alcaldía, en las calles y plazas de Baurrell:

«De orden del señor marqués de Vallgornera se hace saber a todos los colonos, parceros, arrendatarios y dependientes de su casa, que vienen obligados a votar para diputado provincial, en las próximas elecciones, al candidato que dicho señor marqués les ordenará.

El ministro de la Guerra ha autorizado a los reclutas destinados a Ultramar para que hasta el 30 de setiembre puedan cambiar de situación con los soldados del ejército activo.

Dice *El Imparcial*:

«Ayer se recibió un telegrama dando cuenta de la llegada a San Sebastian del general Martínez Campos.

Entre las varias personas que salieron a recibirle a la estación, se encontraban los señores general Jovellar y Alonso Martínez.

El Sr. Sagasta llegará hoy a dicha capital, con cuyo motivo, las conferencias de los individuos de la comisión directiva del partido fusionista empezarán mañana.

Los comités, que todavía no han remitido las contestaciones a la circular, son cuatro ó seis, de cuyas opiniones se prescindirá, si no llegan a San Sebastian en tiempo oportuno.

SECCION DE NOTICIAS.

Un diario de Málaga publica una curiosa carta de un marinero llamado Correa, el cual refiere que emprendió un viaje penosísimo de 22 meses por las tribus del Sur y Sahara de Africa para salvar, como lo hizo, a varios marineros, entre los que se encontraba el comunicante, quienes al naufragar en las costas de Africa fueron cautivos por los moros. Parece que el referido Correa, que es un español nacido en Tánger, hacia ya algunos meses que se hallaba en aquel país, y entre aquellas hordas, vistiendo su mismo traje, hablando perfectamente su lengua y con todas las apariencias de un santón; valiéndose del ascendiente que gozaba en el ánimo del jefe de la tribu, ante quien fueron los pobres naufragos conducidos, le hizo respetar sus vidas y después les procuró la libertad.

—Dicen los periódicos de Paris, que un obrero llamado Laforce, autor del asesinato del arzobispo de Paris, monseñor Affre, acacido en las barricadas el 25 de Junio de 1848, burlando las pesquisas de la policía, pasó a California, donde trabajando en las minas, consiguió reunir algunos lingotes de oro. Pero al regresar a Europa, ha sido muerto por una cuadrilla de salteadores, siendo su cadáver devorado en parte por los buitres.

El hijo de Laforce, al reconocer los restos de su padre, se horrorizó hasta el punto de que sus cabellos encanecieron y perdió la razón.

—La casa del cura párroco de la villa de Santa María de Arzua fué asaltada en la madrugada del día 13 por tres hombres que, fracturando la cerradura de una puerta excusada que daba comunicación al campo, se introdujeron en las habitaciones y sorprendieron en sus lechos al cura y a su criada. Al dar esta la voz de auxilio, la mataron con dos tiros de revolver. El cura logró evadirse descolgándose por una ventana. Alarmada la población, acudió la guardia civil y fueron presos los tres criminales.

—Se ha descubierto que poseemos en España un nuevo Sansón

En Barcelona destruyó con una palanqueta, en el espacio de seis horas, ocho metros cuadrados de una pared maestra. En Zaragoza estuvo seis meses en la cárcel, porque de una bofetada hizo escupir cinco dientes y tres muelas a un compañero que apostó a que lo vencía en fuerza.

Ahora está trabajando en las obras del ferrocarril del Pirineo, donde levanta con la mano 18 arrobas de peso: ha reclamado tres jornales diarios, porque hace el trabajo ordinario de tres peones.

—La vista de la denuncia de *El Siglo Futuro* se celebró ante el tribunal de imprenta.

Con motivo de haber hecho el señor fiscal alguna alusión al proceso del Toison y de haber llamado una vez *Carlos VII* a D. Carlos, el discurso del Sr. Nocedal (D. Ramon) fué del género impetuoso.

El fiscal pidió 40 días de suspensión para nuestro colega; y el Sr. Nocedal la absolucion libre.

—El juzgado de primera instancia de Salamanca entiende en una causa criminal formada a un vecino de Morille, por haber desenterrado del cementerio de Terrubias el cadáver de una señora, con objeto de quitarla un pañuelo que ésta tenía a la cabeza.

—En la actualidad existen en tramitación en la Dirección de Administración local 6.120 expedientes de otros tantos naturales de las Provincias Vascongadas que, acreditando haber servido a la causa de la libertad, solicitan exención del servicio militar para sus hijos.

DESPACHOS TELEGRÁFICOS

Paris 15 (11,15 noche).—Dicen de Viena que la Puerta ha preguntado a las potencias si pueden prolongar por un plazo de tres semanas el arreglo de la cuestión con el Montenegro, y que han contestado aquellas en sentido afirmativo, si Turquía se muestra formalmente resuelta a terminar este asunto. Créese que la Puerta cederá al fin a Duicigño.

Freycinet ha salido hoy para Montauban a presidir el Consejo general de Tarn y Garone.

Adan 14.—El vapor *Valencia*, de la línea del marqués de Campo, llegó a este puerto sin novedad, continuando su viaje con dirección a Manila.

Paris 15.—El presidente del Consejo de ministros, Sr. Freycinet, ha llegado a Montauban.

Londres 15.—Toma consistencia el rumor de que el Sr. Gladstone, primer ministro de Inglaterra, pasará una temporada en Nápoles, a fin de restablecer su salud, después que el Parlamento inglés cierre sus sesiones.

Buenos-Aires 14.—Continúa la crisis. El presidente Avellaneda funda su dimisión en la disolución de las Cámaras provinciales por el Congreso.

El gobierno no admite la dimisión, pero el presidente insiste en ella.

Se ha mandado reforzar la guarnición.

Londres 15.—Según telegramas de Candahar de fecha 11 del corriente, la plaza tiene viveres abundantes y su guarnición se halla animada del mejor espíritu, esperando la llegada del general Roberts.

Paris 15.—La carta que dirige el Sr. Gambetta a los consejos generales expone la conducta que deben seguir a fin de realizar la república democrática, añadiendo que únicamente así será permitido a Francia recobrar su rango en el mundo, reconquistar sin precipitaciones y sin aventuras las provincias que le fueron violentamente arrancadas, y hacer de la integridad restaurada de su territorio una prenda de paz para Europa.

GACETILLAS.

¡Qué calor!—Hasta ahora del mal el menos, como decirse suele, habíamos tenido algunas tardes bastante frescas, pero desde ayer se dejó sentir en esta capital el calor con gran intensidad.

No nos faltaba mas que esto, ya nos tiene fritos las negradas de Cánovas, con que la elevación de la temperatura es cosa para divertirnos.

Fiestas.—A propósito de diversiones, después de las fiestas de la calle de San Roque, están llamando justamente la atención las del barrio de San Anton, cuyos vecinos rivalizan entre si para que sean espléndidas las de este año.

Anoche y esta noche hay serenatas dadas por la brillante banda de música *La Lira*; las guitarras son sacadas a las puertas y habilmente rasgueadas acompañan uno de esos cantos populares que siempre gustan, cambianse las voces, vienen amigos y se improvisa uno de esos bailes típicos en que bailador y bailadora hacen prodigios, y así se deslizan las horas en estos inocentes desahogos.

Mas de 300 banderas, caprichosas guirnaldas y bellísimas lámparas, magnificamente ataviadas, adornan la calle de la Parroquia, una de las mas concurridas de aquel popular barrio, por la circunstancia de ser la que mas directamente conduce a la fábrica nacional de tabacos. Un sinnúmero de luces aprisionadas en elegantes y vistosos farolillos, iluminaban las fachadas de las casas, y un gentío inmenso invadió desde las primeras horas de la noche la referida calle, magníficamente engalanada, como ya dejamos indicado.

Tenemos entendido que de mañana a pasado y por espacio de cuatro noches seguidas habrá danzas al estilo del país, y muy lucidas.

Mucho es menester que hagan los que tomen parte en ellas para eclipsar las que estas noches hemos visto en la calle de San Vicente—San Anton—y Arrabal; pero en fin, ello dirá.

La gente según parece, está dispuesta a echar el resto.

Charada.—

Mi muy apreciable G. M.
tu gran charada leí
y al instante comprendí
cuantas sílabas contiene;
y a la memoria me viene
el autor de la charada
también por mi descifrada;
que es la tuya según creo
todo el nombre de Asmodeo
ó yo no entiendo de nada.

Baños de la Esperanza (antes de Simó).

—Situados estos baños en la tranquila playa del *Postiguet*, con limpias aguas, está justificada la fama de que gozan entre las innumerables familias que vienen a baños.

Tiene un espacioso salon de descanso adornado con gusto y donde se disfruta de las brisas del mar; los 55 cuartos ó casillas de los baños son muy capaces, cómodos y decorados con gusto exquisito, están recién empapelados, habiendo además tres departamentos en donde pueden tomarse baños de tina con toda comodidad, aseo y limpieza.

Estos *Baños de la Esperanza* son los primeros entrando por la antigua puerta del Muelle.

Precios.—Por abono de nueve baños, 16 reales.—Baños sueltos ó diarios, 2.—De tina por abono de nueve baños, 40 rs.—Id. diario, 5 id.

Nota.—Los señores bañistas que deseen carruaje lo encontrarán en este establecimiento muy económicamente.

Platería.—Llamamos la atención de nuestros lectores hacia la magnífica platería que tiene establecida en la calle Mayor, esquina al Pasaje de Amérigo, Mariano Correa, y cuyo anuncio publicamos en otro lugar de este número, y la cual es la mejor surtida y mas elegante que hasta ahora se ha conocido en Alicante; teniendo el privilegio de atraer al numeroso público que acude por las noches a la calle Mayor, por el aspecto deslumbrador que ofrece dicha platería.

VARIEDADES.

NO HAY MAL QUE POR BIEN NO VENGA.

—¡Chico!... ¿De dónde sales?

—¿Qué veo! ¡Tú por Madrid?

Y me arrojé en los brazos de Amadeo Sandoval, un antiguo compañero de colegio que la casualidad me hacia encontrar de manos a boca.

Después entramos, como de costumbre, en el capítulo de las interrogaciones.

—¡Querido Amadeo!... ¡Cuántas veces me he acordado de ti!

—¿De veras?

—¡Palabra de honor!... ¡Y qué ha sido de tu vida en tanto tiempo? ¡Cómo lo pasas?

—Mal, amigo mío, horriblemente mal. ¡Todo conspira contra mí! ¡Todo!...

—Excepto las enfermedades, exclamé sonriendo, porque tienes un semblante...

—¡Tú también!... dijo Amadeo, donde un salto... ¡Tú también eres como todos! Mi salud por aquí, mi excelente constitución por allá!...

¡Y sin embargo, paso mi vida en maldecir de mi salud, y en renegar de mi excelente constitución!

—¡Vamos!... ¡Veo que estás de broma!

—¡Qué estoy de broma!... Gritó Amadeo cada vez mas exasperado, sin que yo pudiera adivinar la causa. ¡Qué estoy de broma!... Sin duda eres de los que juzgan por las apariencias, y te figuras que un robusto temperamento es una garantía de felicidad.

—Por lo menos es un elemento, repliqué tímidamente.

—Si, un elemento de gracia. ¡Ser enclenque y enfermizo, qué dicha!... No se lo que daría por estar en los huesos como mi primo Bernardino ¿Te acuerdas de Bernardino el que estuvo en el colegio con nosotros?

—¡Pobre muchacho! ¡Vaya si me acuerdo!... No habrá vivido mucho tiempo. ¿A qué edad se murió?

—¿Qué no habrá vivido mucho tiempo!... ¿Qué a qué edad se murió?... Tu te chancas... Bernardino está vivo y muy vivo; y gracias a su naturaleza raquítica y miserable, todo le ha salido bien mientras que yo...

—No te comprendo.

Pues nada mas fácil. Salimos del colegio y en el mismo día fuimos a graduarnos de bachilleres. Yo entré el primero, y tuve la desgracia

de equivocarme en una fecha. El examinador me mira con aire enojado, y dirigiéndose a su compañero exclama: «Un muchacho como este tan robusto y tan ignorante... necesita estudiar para adelgazar un poco...» Y dicho y hecho, me dieron calabazas.

Bernardino, por el contrario, se presentó después que yo, pálido, interesante y pudiendo sostenerse apenas. El profesor le examina con marcada emoción y dice en voz baja al que tenía a su lado: «¡Pobrecillo!... ¡Se muere!...»

Después añadió en alta voz:
—Amigo mío, repóngase V. Comprendemos que un largo examen le fatigaría, y solo le haremos a V. una ó dos preguntas... ¿No es verdad que Cristóbal Colón fué el que descubrió el Nuevo-Mundo?... Perfectamente.

Al cabo de cinco minutos, gracias á su débil constitución, Bernardino fué aprobado por unanimidad.

—¡Diablo!... Murmuré involuntariamente.

«No he concluido todavía! Los dos solicitamos una plaza en la misma dependencia, y llegamos juntos á la antesala del director, donde se hallaban ya una docena de pretendientes. El portero enternecido al ver á Bernardino tan débil y tan pálido, le dijo al oído: «Caballero, en el estado en que V. se encuentra, no debo hacerle esperar... venga V. conmigo...» y pasó el primero, y obtuvo enseguida el destino vacante. Yo fui despedido.

—¡Diablo! Exclamé yo otra vez.

«Ten paciencia!... Un día Bernardino y yo nos fuimos á Aranjuez en el ferro-carril. Con el pretexto de que estaba muy delicado, y el aire incomodaba, quiso obligar á un viajero á que cerrara la portezuela. De aquí se originó una cuestión, y como Bernardino es insolente, detrás de la cuestión vino el desafío!

Por la noche nuestros amigos me vinieron á buscar y me dijeron: «Tu primo se halla muy delicado de salud y no puede batirse... Un soplo de aire le derribaría... Tu que eres fuerte y robusto debes volver por el honor de la familia...» Al día siguiente recibí por Bernardino una soberbia estocada!

—¡Demonio!... Eso ya...

—¡Hola!... ¿Empiezas á participar de mi opinión?... Pues aun no he concluido. Andando el tiempo encontramos en nuestro camino una jóven... ¡un ángel, amigo mío!... Bernardino y yo nos enamoramos de ella, y convenimos en dejarla libre para que eligiese de entre los dos al que había de ser su esposo. Una mañana el padre me suplicó que fuese á verle y con acento conmovido me dijo: «Amigo mío, he consultado el corazón de mi hija; bien sabe usted que las muchachas á los diez y ocho años son novelescas... y francamente, la exagerada gordura de usted y sus colorados mofletes, no pueden inspirar... En una palabra, Eloisa ama á su primo de V. Ella quiere ser el ángel de su existencia, cruelmente trabajada por el lastimoso estado de su salud... Mi hija es poética y adora la caída de las hojas. ¿Qué quiere V?... Después de todo, V. no puede resentirse porque se conceda á su primo este último consuelo...»

Un mes después, Bernardino se hallaba casado, y yo continuo soltero.

Me he dedicado á la literatura, él tambien.

Publica un libro, y el público se lo arrebató y lo lee con avidez. Se pone en escena un drama é una comedia suya, y se aplaude con furor. ¡Cómo desairar á un escritor que apenas puede

sostener la pluma con su débil y descarnada mano!...

En cambio yo he pagado por él. Me han dirigido sátiras mordaces, me han escrito sangrientas críticas y he escuchado silbas horribles. Pero ¿qué importa?... ¡Yo tengo la suficiente fuerza para soportarlo todo!

En cualquiera parte, y siempre, todo es para él, nada para mí.

En una comida, los platos mas delicados para Bernardino: en un salon, el sitio más cómodo y abrigado para Bernardino...

—¿Y tú viese á felicitarme por mi salud?

—Pero escucha, tú al menos tendrás el consuelo de vivir más...

—¿Más?... ¡Pues bien, no! Ni aun eso. Antes de ayer me ha dicho el médico: «Desconfie V. Vea usted á su primo: con su facha raquítica puede vivir cien años; mientras que V. con su obesidad y su sangre violenta, se halla muy expuesto á un ataque de apoplejía...»

—¡Vamos!... ¿Me comprendes ahora?... ¡La salud!... ¡La salud!... Adios, porque me irrito, me irrito, y pudiera venir la pronosticada apoplejía.

Y el pobre Amadeo se alejó levantando las manos al cielo.

Será cierto el refrán que dice... No hay mal que por bien no venga?

José Bustillo.

MARIANO CORREA,
MAYOR 12,
ESQUINA AL PASAJE.

Recientemente inaugurado mi establecimiento de Joyería y Platería, y en vista del inmerecido favor que me ha dispensado este inteligente público, he procurado y acabo de recibir un completo y variado surtido en alhajas de la más alta novedad, que no dudo serán del agrado de mis parroquianos y del público en general.

En cuanto á precios, mi máxima es ganar poco y vender mucho, aun en estos artículos en los que la moda suele ser muy exigente.

Gabinete Odontológico del
Profesor dentista y subinspector del mismo ramo,
ANTONIO ESPUCH.

Se practican toda clase de operaciones necesarias en la boca. Se construyen dentaduras, desde un diente en adelante, sistema Anglo-Americano ó sea presión atmosférica.

Mendez-Núñez, 5, principal, derecha, Alicante

PETRÓLEO.

Refinado de superior calidad á 62 rs. caja de dos latas, de tránsito, en el almacén de los Sres. M. Garcias y Cop. Victoria 2, y plaza Constitución 5.

ENRIQUE J. MIRÓ,

SUCESOR DE RAFAEL ABAT,

San Francisco, núm. 21; Alicante.

Camas de latón doradas y de hierro maqueadas, dibujos nuevos y elegantes en todos tamaños.—Colchones patente de tela metálica para las mismas.

Muebles de madera torcida con asientos de rejilla legítimos de Viena.

Pianos de venta y alquiler.

Variado surtido en vajillas de porcelana transparente, loza inglesa, alemana y francesa.

Batería de cocina, de hierro con baño de porcelana y estañada.

Lámparas y quinqués de todas clases desde 3 reales uno en adelante.

Elegante surtido en objetos de capricho, propios para regalos de boda, etc., etc.

Perfumería de las mejores fábricas inglesas y francesas y la legítima agua de Johana, Meie Farina.

Variado surtido de juguetes.

Máquinas para coser á mano y á pié.

Vinos de Champagne, Burdeos y Jerez. Licores superiores y el celebrado anisete de Maria Brizard.

Todos estos artículos y otros muchos á precios sumamente económicos.

À LOS PROFESORES DE MÚSICA.

En el acreditado establecimiento de Francisco Candela, Labradores, 8, conocido ya por la mayor parte de los Profesores de Música, se reforman y componen toda clase de instrumentos en cualquier estado que se hallen, á precios sumamente económicos y desconocidos hasta la fecha.

Se responde de la solidez y afinación de todos los instrumentos que en la casa se compongan.

Se compran instrumentos viejos por inútiles que estén. Se venden accesorios para instrumentos de metal y madera.

ACADEMIA PREPARATORIA

para carreras especiales, dirigida por D. Fernando Candela Martínez, Profesor superior de instrucción primaria, de matemáticas, francés, teneduría de libros, autor de varias obras etc., etc.

Preparación completa para el ingreso en las distintas academias del ejército.

Id. id. para telégrafos y otras carreras civiles.

Preparación para maestros y maestras de instrucción primaria.

Asignaturas sueltas.

Honorarios módicos y convencionales.

El francés y la teneduría de libros se enseña perfectamente en un plazo corto por métodos especiales.

Gerona 28, principal, derecha.—Horas de despacho de 9 á 4.

SEGUROS MARÍTIMOS.

El Representante Subdirector en esta plaza para todo lo concerniente al ramo de seguros marítimos, D. Juan Mas Dols, calle de la Victoria, núm. 5.

Imprenta de Costa y Mira.

LA VERDADERA ECONOMÍA ESTÁ

EN LA

PAÑERÍA Y SASTRERÍA CATALANA,

CALLE MAYOR, NÚM. 20.

ELEGANCIA Y BARATURA.

Hé ahí lo que encontrarán en este establecimiento las personas que deseen favorecerlo con sus encargos, pues en él se confeccionan á medida, elegantes trages de ricos cheviots y modas de varios dibujos, á los siguientes precios 100, 120, 140, 180, 200, 240, 300, etc., etc.

El público, que viene favoreciendo este establecimiento desde su instalación, conoce las ventajas que hallan los que en él se visten, pues á la excelente calidad de los géneros, va unida la elegancia en el corte de las prendas que en él se confeccionan. Los forasteros que deseen adquirir un traje, pueden pedirlo, en la seguridad de que en pocas horas serán servidos.

MAYOR 20.

SECCION DE ANUNCIOS.

FRANCISCO ALZOS

MÉNDEZ-NUÑEZ, 5.
EBANISTERÍA Y TAPICERÍA.
Premiado en varias Exposiciones.

Gran surtido de sillas de todos precios y clases; camas de Alemania muy sólidas y elegantes. Completo surtido en muebles.

ULTIMA + VERDAD
LA FUNERARIA
de
JOSÉ ASENSI Y COMPAÑIA,
Labradores, 12.

Construcción y depósito de elegantes cajas mortuorias desde 50 rs. en adelante, y para niño, desde 12 rs. ídem.
Estos establecimientos son ya una necesidad en capitales como Alicante, y al montarlo la nueva empresa no ha escaseado medio ni sacrificio para que responda a su triste, pero útil objeto.
Se encarga esta casa de las diligencias necesarias para los entierros, personal para la conduccion de cadáveres y vela en la Capilla del cementerio.
Toda la noche está abierta y un farol de colores que hay encendido encima de la puerta, indica las señas de la casa
Labradores, 12.

AGUA NORMANDY.

Eminentemente potable, según análisis químico. Próximo el día en que la Compañía explotadora pueda ofrecerla al público, insertamos a continuación las principales condiciones a que se espenderán las Aguas Normandy:

- 1.º El precio será de diez céntimos de peseta por cántaro de diez litros a domicilio, y 2 cuartos en la fuente.
- 2.º El importe de los abonos se cobrará semanalmente. Administración: Gravina, 14 y 16.

NUEVO ALMACEN

DE
MUEBLES PARA ALQUILAR.

Paseo de Mendez-Nuñez, núm. 35.

Buen servicio en muebles de regilla y tapicería.

Camas completamente nuevas.

Descuento en los muebles hasta ser propiedad del que los alquila.

Precios económicos.

EBANISTERIA

SILLERÍA Y TAPICERÍA

VICTORINO GUILLEN

Premiado con diploma de honor de primera clase en la Exposición Artística e Industrial de Alicante en 1878.

Paseo Mendez-Nuñez, 11,
ALICANTE.

FONDA DE LA MARINA.

Este establecimiento está situado en una de las mejores calles de la capital con vistas al mar y a los deliciosos jardines del estenso paseo de la Esplanada.—Se sirve a la carta y hay mesa redonda a las once de la mañana y a las seis de la tarde.—Se hablan varios idiomas.
Joaquín Hernández, San Fernando, 17.

LINO ANTON,



SOMBRERERO

NUMERO 11.—CALLE MAYOR.—ALICANTE.

Se ha recibido un buen surtido para la estación presente.

LINO ANTON, 11, Mayor.—Sombrerero.

Don Manuel Gomis y Orts, Director del Sindicato de riegos de la Huerta de Alicante.

FERRETERIA Y DROGUERIA DE MANUEL GARCIA

CALLE DE SAN FRANCISCO, 30, ALICANTE.

HERRAMIENTAS

para carpinteros, herreros y demás oficios.

Alicates.	Destornilladores.	Limas.
Azuélas.	Escofinas.	Roblones.
Barrenas.	Escuadras.	Sierras.
Berbequies.	Ficheros.	Serruchos.
Cepillos.	Formones.	Saca-bocados.
Cortafrios.	Garlopas.	Tenazas.
Compases.	Guillames.	Trincadores.
Cerrajas.	Gubias.	Triángulos.
Cuchillas.	Hachas.	Visagras.
	Junteras.	Verdugos.

FERRETERIA.

Cerraduras de todas clases para puerta de calle, sala, cuartos, cajones, etc.
Pasadores de rabillo y embutidos de todos tamaños.
Pernios y visagras de todas clases y dimensiones, y todo lo concerniente a este ramo.

Completo surtido en artículos de DROGUERIA, efectos para Buques, Pinturas, JARCIAS (ó cordelería), etc., etc.

Este antiguo y acreditado establecimiento ofrece a sus muchos clientes y amigos grandes ventajas en todos sus artículos, por ser extraordinario el despacho y estar en combinacion con las principales fábricas del pais y extranjero.

SAN FRANCISCO, 30, ALICANTE.

Fuerzas y Vigor para todos.

¡¡ UN BUEN CONSEJO PARA TODO EL MUNDO !!

El gran purificador de la Sangre



EL ROB LECHAUX

CON LOS ZUMOS CONCENTRADOS Y IODURADOS DE
BERROS Y ZARZAPARRILLA ROJA

Preparado por MARIO LECHAUX, Farmacéutico de Burdeos

Activa la nutricion y la formacion de los glóbulos rojos de la Sangre: destruye la acidez y los principios mórbidos que causan todas las enfermedades, impide y cura rapidamente los Infartos, el Raquitismo, las Escrófulas, los Tumores blancos, las Herpes, las Fistulas, las Caries, el Ozena, la Sifilis y los restos del Mercurio, la Anemia, el Reumatismo, la Tisis, el Asma, etc., etc.; da a los niños raquíticos la fuerza y los colores; a los ancianos el vigor; equilibra toda la sangre e impide las congestiones y apoplejias.

Numerosos certificados. — Exijase sobre todos los frascos la firma del inventor LECHAUX, Farmacéutico de Burdeos, FRANCIA.
Depositos en las principales Farmacias y Droguerías. — Venta al por mayor en casa de MARIO LECHAUX, rue St-Catherine, 161, Burdeos.

LEER EL PROSPECTO.

Deposito en Alicante, D. Juan Rodriguez Hernandez, Mayor, 22.

GRAN DEPÓSITO
precio fábrica.

PUNTAS DE PARÍS

Antonio Guillen-López.—Mayor 13, 15 y 17.

LA ESPAÑOLA.

Compañía de Seguros Mutuables, la más antigua en España.
Representante en Alicante, Heredero de José Carratalá y Blanes, Gravina, 14 y 16.

AGUA DE LOECMES

LA MARGARITA

Premiada con medalla en la Exposición de París de 1878.

Está muy acreditada, hace ya veintiseis años, en España y en el extranjero. Cura con facilidad, prontitud y radicalmente las escrófulas, herpes, reumatismo, sífilis, úlceras, infartos de la matriz, flujo blanco, dolor de estómago, digestiones difíciles, infartos del hígado, bazo y mesenterio, ictericia, y regularizan la menstruacion. Cada botella cuesta en Madrid 4 rs., y en provincias a proporción. Es el purgante más barato, suave y eficaz. Los baños de esas aguas son magníficos y producen curas sorprendentes. Están abiertos del 15 de Junio al 15 de Setiembre. Informes, Jardines, 15, bajo. La venta en todas las farmacias. En Madrid se abonan 4 cuartos por botella.

LINEA DE VAPORES PARA ARGELIA

DESDE LOS PUERTOS DE VALENCIA Y ALICANTE

SERVICIO ENTRE ALICANTE Y ORÁN.

Salidas de Alicante directamente para Orán, todos los martes y viernes, a las 4 de la tarde.

Salidas de Orán directas para Alicante, todos los martes y viernes a las 4 de la tarde.

SERVICIO ENTRE ALICANTE Y ARGEL

Salidas de Alicante para Argel, escala en Altea y Jávea, los días 4, 14 y 24 a las diez de la noche de cada mes.

Salidas de Argel para Alicante directamente a las tres de la tarde, los días 3, 13 y 23 de cada mes.

Consignatarios, en Alicante, D. Juan Mas Dols.
» en Jávea Stes J. A. Bolufer é hijo.

FARMACIA DE AGUILO

MAYOR, 55.

ESENCIA DE ZARZAPARRILLA DE HONDURAS

preparada y perfeccionada por
AGUILO (farmacéutico.)

Elaborada con excelentes materiales y con sumo cuidado, garantimos su bondad no dudando de sus buenos efectos.

Su uso muy conveniente en las enfermedades procedentes de vicios de la sangre, mereciendo con justicia el nombre de depuradora de la misma y siendo además un refresco muy útil en los cambios de estaciones aun en perfecto estado de salud.

Cuando se padece de alguna enfermedad herpética, sífilítica ó escrófulosa, es más conveniente la misma preparacion asociada al yoduro potásico que se halla también en la misma farmacia.

USO: Una cucharada por mañana y tarde mezclada con agua azucarada.

Véndese a 4 rs. botella de la sencilla y a 6 rs. la yodurada.

LUIS MARTINEZ

Sale de ALICANTE para ARGEL con escalas en Altea y Jávea los días 4, 14 y 24 de cada mes.
Altea y Jávea para Argel los días 5, 15 y 25 de cada mes.

Admite carga y pasajeros.

CONSIGNATARIOS.—Alicante, D. Juan Mas Dols.—Altea, D. Juan Martinez y Comp.ª y Jávea, D. A. Bolufer é hijo.